

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Агафошина Максима Михайловича**

«Территориальная дифференциация миграционных потоков из арабских стран Азии в Европейский Союз», представленной на соискание ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.24 –

Экономическая, социальная, политическая и рекреационная география

Процессы глобализации в мире на рубеже веков привели к масштабной международной миграции населения, оказывающей весьма значительное влияние на все сферы жизнедеятельности населения, особенно в Евразии. Актуальность темы диссертационного исследования М.М. Агафошина не вызывает никаких сомнений.

Важными достоинствами исследования являются: обширная информационно-статистическая база, глубокая теоретическая и методологическая обоснованность, территориальная дифференциация. Полимасштабность исследования впечатляет: в диссертации рассматриваются уровень регионов мира (арабские страны Азии и ЕС), уровень стран, и что особенно ценно - уровень административных единиц первого и второго порядка (мухафазы, лёны, коммуны и даже отдельные городские районы). Представленный в работе интереснейший картографический материал, – итог продолжительной и содержательной работы автора, внимательного и скрупулезного анализа мощных миграционных систем, потоков, центров на обширной территории.

Интересны и географичны выводы, к которым пришел М.М. Агафшин, так, например, формирование в период миграционного кризиса специфических территориальных структур, как в регионах формирования потоков, так и в странах их аккумуляции.

Автором впервые была разработана функциональная схема миграционной системы в докризисный и кризисный периоды, что имеет большое практическое значение для выработки практико-ориентированных рекомендаций для государственных организаций России, занимающихся вопросами миграционной политики.

Все это свидетельствует о весьма высоком уровне и достоверности исследования, которое обладает несомненной научной новизной и большой ценностью. Работы подобного уровня социо-географического исследования, как диссертация М.М. Агафошина, свидетельствуют о значимости Географии в современном мире и вселяют большую надежду на ее будущее, за что огромное спасибо автору.

Как и любое новое и масштабное исследование, работа вызывает некоторые вопросы:

1) в автореферате (стр. 8) сказано, что «территории компактного проживания религиозных меньшинств в Сирии и Ираке стали основными продуцентами мигрантов». Однако из текста остается не понятно - о каких меньшинствах идет речь, и какова их доля в общем потоке мигрантов ?;

2) а также - почему в Сирии, на границе с Ливаном (рис. 3), в районе формирования миграционных потоков полосовидные структуры размещения отсутствуют?

В заключение необходимо отметить, что диссертация М.М. Агафошина «Территориальная дифференциация миграционных потоков из арабских стран Азии в Европейский Союз» представляет собой законченную научную работу, выполненную на высоком теоретическом и методическом уровне. Диссертант приходит к весьма важным научным результатам, которые нашли свое полное отражение в автореферате.

Диссертационное исследование М.М. Агафошина соответствует требованиям Высшей аттестационной комиссии, предъявляемым к кандидатским диссертациям, и автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.24 – Экономическая, социальная, политическая и рекреационная география.

Согласна на включение в аттестационное дело и дальнейшую обработку моих персональных данных, необходимых для процедуры защиты диссертации М.М. Агафошина, исходя из нормативных документов Правительства, Минобрнауки и ВАК, в том числе на размещение их в сети Интернет на сайте ФГАОУ ВО ПГНИУ, на сайте ВАК, в единой информационной системе.

Доктор географических наук, доцент,
профессор кафедры географии, фундаментальной
экологии и природопользования
Курганского государственного университета



Завьялова Ольга Георгиевна

Дата 14.09.2021

640020, Россия, г. Курган,
ул. Советская, 63, корпус 2
Тел: +7(3522) 654937
e-mail: geograf@kgsu.ru

